

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és laptulajdonos,
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	15 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) A rendőrkapitányság rendelkezést hozott ki, amelyivel a gyufa árát Miskolcon skatulyánként 5 fillérre maximalálja le. Nagyon helyesnek tartjuk, ha az illetékes hatóság gátat vet a község kizsákmányolásának, s mi vagyunk az elsők, kik örülünk, ha a lakosság érdekeit megfelelően megóvni látjuk. Azonban akadnak esetek, amikor a kereskedők érdekeit sem szabad figyelmen kívül hagyni. Jelen esetben is módunkban volt megállapítani, hogy 100 doboz gyufa gyári ára 3.00 korona, esomagozás, postaköltség legalább 50 fillér, úgy, hogy annak a gyufának a beszerzési ára, melyet öt fillérért kell árusítani, hat fillér. Ujabb hangsúlyozzuk, igen jogosnak tartjuk a helyi maximalást is, de amikor kézzel foghatóan helyén van a megállapított árak módosítása, azelőtt sem lehet elzárkózni.

(X) Megszűnt az osztrák világ, marad a Clam-Martinic kormány, összehívják a Reichsratot és visszaáll az osztrák parlamentaris élet. Három év óta dul, pusztít az emberiség átka és azóta Ausztriát szükségrendeletekkel kormányozzák. Most úgy olvassuk a király elismerő kéziratából, hogy a kedves Clam-Martinic grófé az érdem, hogy odaát helyre áll a rend. Már nem távozik Bobrzenski és helyén marad Urbán is marad az egész kabinet, úgy, hogy május 30-án délelőtt 11 órakor megnyitó ünnepség lesz a Reichsrat-iroda igazgatóság közlése szerint. A császár nagy bizalommal van minden minisztere iránt, — örülünk hát mi is, mert úgy hisszük, hogy Károly király szem előtt tartotta azt is, hogy királysága területén is általános legyen a megelégedettség.

(=) Es elmentek az entente küldöttei Washingtonba is, hogy üdvözöljék Wilsont a legújabb önként, ki olyan kedvükre tett mindent ebben a háboruban s kikül most azt szerették volna kiszikarni, hogy illő reverenciával a hókók közepette aláírja a híres nevezetes londoni egyezményt. Amíg ezek az urak kom-

pimentekkel szórakoztatják egy mást, addig persze az olasz lapok nem mulasztják el leszögezni, hogy a német buvárhajók az elmúlt héten is több mint kilencvenegy hajót süllyesztettek

el. És megfélekednek arról is, hogy ez a háború bebizonyította, hogy minden szerződés, egyezmény és nemzetközi megállapodás csak a jogászok számára való stílusgyakorlat.

Általános munkaszünet lesz Miskolcson május 1-én.

Ünnepély a Koronán.

A miskolczi szociáldemokratapárt végrehajtó bizottságának felhívása.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi munkásság nagyban készülődik május elsejének méltó módon való megünneplésére. A miskolczi munkásság is ki akarja venni a részét az országos ünneplésből, mely a három év óta tartó háboruban az első ilyen ünnepély. Május elsején tehát szünetelni fog a munka a gyárakban és műhelyekben. Egy napra letesszük szerszámunkat a dolgozó munkások ezrei, hogy a világbőke gondolatában elszenderedve, másnap újult, megkötészerződött erővel fogjanak hozzá a munkához.

A munkásság május elseji ünnepélyére vonatkozólag a következőkről értesültünk:

A miskolczi szociáldemokrata párt végrehajtó bizottságának vezetői ma délelőtt írásban bejelentették a rendőrségnek, hogy május elsején, kedden délelőtt 10 órakor a vas- és fém munkások otthonában (Katalin-utca 3.) összejövetelt tartanak, délután 3 órakor pedig a Koronán szórakoztató előadással egybekötött májusi ünnepélyt rendeznek.

A munkásság bejelentését a rendőrség tudomásul vette s úgy a délelőtti összejövetelt, mint a délutáni ünnepélyt engedélyezte.

A délutáni májusi ünnepély programján van Palágyi Lajos színiigazgatónak és a társulat más tagjainak alkalmi szavaltai, továbbá a központi pártvezetőség egyik tagjának ünnepi beszéde.

Mozgalmat indult meg arra is, hogy — úgy mint a fővárosban — az üzletek egész napon át, esetleg az élmiszerezletek délelőtt 10 órától zárva legyenek. Ez ügyben a Miskolczi Kereskedelmi Testületbe Neumann

Adolf elnök holnap, vasárnap este rendkívüli ülésre hívta össze a tagokat.

A szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága a következő szövegű plakátot boesátotta ki:

Munkások! Elvtársak!

Készüljetek május 1-je megünneplésére!

Ha valaha volt jelentősége annak, hogy ezt a napot megünnepljük, úgy most, amikor az egész világ a háború szörnyűségeit megunta és békére vágyik, — kétszeresen fontos, hogy mi is kifejezést adjunk ebbeli vágykozásainknak s ezért május 1-ét általános munkabeszünettel, májusi ünnepély keretében fogjuk megünnepelni.

Program: Május 1-én délelőtt 10 órakor a vasasok otthonában (Katalin-utca 3. szám) összejövetel, délután 3 órakor a Koronán májusi ünnepélyt tartunk ünnepi beszéddel, melyet egy budapesti elvtárs fog tartani.

Belépti díj nincs.

Munkások! Elvtársak! Az egész világ közvéleménye a békét a szociáldemokratáktól várja. Jöjjetek el valamennyien, hogy ezen ünnepély keretében méltó módon adhassunk kifejezést érzelmeinknek.

A miskolczi szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága.

A miskolczi kerületi munkásbiztosító pénztár elnöksége ezúton hozza az összes érdekeltek tudomására, hogy május 1-én a pénztár hivatali helyiségei zárva maradnak, az orvosi rendelő infézet azonban déli 12 óráig nyitva lesz.

A pénzügyi bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város pénzügyi bizottsága ma délután 4 órakor a városházán ülést tartott, amelyen a hétéfői közgyűlés elé kerülő ügyeket készítették elő.

Jelen voltak az ülésen: a tanács részéről dr. Nagy Ferenc polgármester, Peikert Béla főszámvéve, dr. Silbiger Bertalan h. főügyész, dr. Hegedüs Béla, dr. Plank Miklós aljegyzők és Szücs Sándor főmérnök, a bizottság részéről: dr. Rác György elnök, dr. Tüdös István, Pollák Lajos, Koós Samu, Gálffy Ignác, Weltmann Lipót, Kasza József és Ujhelyi Miklós.

Az ülésen dr. Rác György elnököl.

Dr. Nagy Ferenc polgármester előadja, hogy a város törvényhatósági bizottsága nemrég megalkotta a városi nyugdíjról, az engedélydíjakról és a mozgólépcsőképzőházakról szóló szabályrendeletet s azokat jóváhagyás végett felterjesztette a belügyminiszterhez. A belügyminiszter most ezeket a szabályrendeleteket kisebb-nagyobb módosításokkal visszaküldte a városhoz azzal, hogy a kifogásolt pontoknak módosítása után a szabályrendeleteket újból terjeszse fel hozzá. A jogügyi bizottság legutóbbi ülésében foglalkozott a szabályrendeletek módosításaival és a mozisabályrendeletre nézve kimondta, hogy fentartja a miniszter által visszaküldött szabályrendelet, azon kikötéssel, hogy a város területére három mozi engedélyeztetés és az engedélyek a város tulajdonában legyenek monopóliumként. Azt a rendelkezést azonban kihagyják a szabályrendeletből, hogy a meglévő moziknak a szabályrendelet intézkedéseiből 3 hónappal azok érvénybe lépése után alkalmazkodni kell. Kéri, hogy a jogügyi bizottság véleményének meghallgatásával a pénzügyi bizottság hasonló javaslatot terjesszen a közgyűlés elé.

A bizottság a polgármester javaslatához hozzájárult.

Előadja a polgármester, hogy a városi tisztviselők jéleti szövetkezetét alakították, melynek igazgatóságát most kérelemmel járni a törvényhatósági bizottsághoz támogatás, illetve 50.000

korona kölcsön engedélyezése iránt.

Gálffy Ignác megszavazza az 50.000 koronát, mert a városnak kötelessége tisztviselőinek segítségére lenni.

Kócs Samu és dr. Rácz György hasonló értelemben szólalnak fel, mire a bizottság kimondotta, hogy az 50.000 korona kölcsönnek a háború befejezését követő egy évig való engedélyezését javasolja a közgyűlésnek.

Osíkszereda város tanácsa kérelmet intézett a városhoz a román betörés folytán szenvedett károk költségéihez való hozzájárulás iránt. A bizottság 1000 korona segély megszavazását javasolja a közgyűlésnek.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a bizottság.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer híre. Tengerentúli államokban is úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen módján a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi/szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sóborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely:

DIANA Kereskedelmi R-T.
Budapest, Nádor-u. 6.

Változás

a miskolczi máv. Üzletvezetőség vezetésében.

(A Reggel tudósítójától.) Mint értesülünk, a m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetőségének vezetésében rövidesen változás áll be. Ugyanis a kereskedelemügyi miniszter Kun Viktor főfelügyelő-üzletvezetőt, a miskolczi üzletvezetőség vezetőse alól való felmentése mellett a budapesti központi üzletvezetőség vezetőjévé rendelte ki.

Kun Viktor máv. üzletvezető csak néhány éve tartózkodik városunkban, de ezen idő alatt is nagy népszerűsége és közbeesülésre tett szert. A város kereskedelmi és ipari érdekei figyelembevételével sok jó szolgálatot tett a városnak. Eppen ezért Miskolczi-ról való eltávolítása, melynek időpontja még nincs elhatározva — a város közönségére nézve veszteséget jelent s mindenfelé őszinte sajnálatot kelt.

Utódja — hír szerint — Winkler Ignác főfelügyelő, a budapest-központi üzletvezetőség üzletvezető helyettese lesz.

HIREK.

— **A rokkantak ügye.** Nagy a tartozásunk velük szemben, értünk rokkantak meg. Hogy mit tehetünk, mit kell tennünk értük, arról fog tájékoztatni és utmutatással, indítványokkal szolgálni dr. Genesi Samu ügyvéd előadása, melyet a Társadalomtudományi Társaságban a varosházán ma délután 4 órakor tart meg. Ismételtén felhívjuk városunk társadalmának figyelmét erre az előadásra, mely ilyen életbevágó kérdéssel foglalkozik és amely ügyben illő, hogy mi is állást foglaljunk.

— **Adomány a hadi árváknak.** Dr. Sassy Nagy Imréné 15 koronát adományozott A Reggel utján a hadi árvák javára. Rendel-tetési helyére juttatjuk.

— **Kitüntetett főzsrvos.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király dr. Gänger Jenő főzsrvosnak az ellenséggel szemben vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül a hadi ékítményes Ferenc József-rend lovagkeresztjét, — a kardokkal — adományozta.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Nehéz János kir. tanfelügyelő az elmúlt héten meglátogatta a diósgyőri és újdísgyőri áll. elemi iskolákat. Hétfőn a diósgyőri áll. elemi iskolában, kedden a diósgyőri felekezeti iskolában, esütörtökön pedig az újdísgyőri elemi iskolában tett látogatást.

— **Halálozás.** Megirtuk, hogy Osgván János betűszedő tegnap reggel hirtelen elhunyt. Holnap, vasárnap délután 3 órakor temetik a Rózsa-utca 8. szám alatti gväsházából. A temetésen a miskolczi nyomdászok testületileg vesznek részt.

— **Az Ipartestület hivatalos órái.** Az Elöljáróság határozata folytán az Ipartestületnél a hivatalos órák május hó elsejétől szeptember 1-ig délelőtt 8 órá-tól délután 1 óráig tartanak.

— **A május elsejei költőzködés.** Miután több oldalról kérdést intéztek hozzánk a május elsejei költőzködésekre vonatkozólag, itt közöljük, hogy a rendőrségtől kapott információink szerint kedden, május 1-én a költőzködés zavartalanul eszközölhető.

— **Segítsük elő a májusi népszámlálást.** Dr. Nagy Ferenc polgármester a napokban hirdetményt tett közzé, amelyben kormányrendelet alapján elrendelte a lakosság, valamint az állatok összeírását. Ezen összeírásra az új termény liszt stb. pontos elosztása céljából van szükség. Mindenkinek érdeke tehát, hogy ezen összeírásból ki ne maradjon, mert a hatóság csak annyi személyre való élelmicikket fog kapni amennyit a népszámlálás alapján ki fog mutatni. Miután az összeírást három nap alatt kell elvégezni, könnyen megtörténhetik, hogy az összeíró biztosok a legnagyobb gondosság mellett is kihagynak egyeseket, miért is ezután figyelmeztetjük a közönséget, hogy ha valamely háztartás, vagy magánegyévt az összeíró biztosok május hó 3-ig fel nem keresnek, saját érdekükben jelentkezzenek a város köz-élelmészeti ügyosztályánál.

— **Bírói kinevezés.** A király Mayer Jenő sajjószentpéteri járásbírói jegyzőt a Kiszszabem járásbíróshoz albiróvá nevezte ki.

— **A miskolczi izr. hitközség árvaházalapja javára adakozott:** Radványi Ignác 115 koronát; Markovics Náthán, Kohn Hermann 100—100 koronát; dr. Hercz Ödön, Hercz Pál (dr. Hercz Ödön fia), Rosenthal Vilmos, Bloch Ármin, Friedländer János, Szekulesz Sándor, Weltmann Lipót, Majzler Zsigmond, dr. Neumann Henrik egyetemi tanár Wien, Spiegel Ignác fűszerkereskedő, Székely Aladár, Weisz Henrik Schumann Ignác, Fischer Lajos, Flohr Ignác, Klein Adolf nagykereskedő, Neumann D. Sándor, Wilhelm Hermann, Nagy Andor 50—50 koronát; Friedmann József, Rosenwald Mór, Pataki Soma 40—40 koronát; Adler és Reiner 34 koronát; Elek Gyula, Ungár Mór, Friedmann Dávid kávé 30—30 koronát; Ungár Ferenc (Ungár Mór fia), Kovács Hermann Budapest, Feuerstein Izidor, Schweitzer Albert Gottlieb Dezső 25—25 koronát; Semler—Fleischer esküvőn perselygyűjtésből 26 korona; Berkovics Ferenc, Böhm Nándor, Friedmann Marcell, Buchhalter Ignác, Flohr Gábor, Jordán Hermann, Weisz Soma Emőd, Gelb Zsigmond Kupferstein Dániel, Birnbaum Náthán kávé, Weintraub Ignác, Weinberger Dávid, Kurländer Dezső Szerencs, Brünn Ignác, Schutz Mór 20—20 koronát; Stark József 15 koronát; Winter Sámuel 14 koronát; Rabinovics Hermann 12 koronát; Kömög Mór, Berényi Lázár tanár, Spiró Sámuel, Frank Sándor, Groszmann Budapest, Braun Ferenc, Drucker Dezső, Reinitz József Vogel Ignác, Fried Mór fakereskedő, Klein Jakab koreszmáros, Bornstein Soma, Herbst Ignác, Löwy Jenő Böhm Nándor, Klein Samu Tiszaluc, Schächter Ignác, Hochhauser Izsó, Stamberger Rezső, Rottmann Jakab Szikszó, dr. Altmann Ignác, Goldberger Lajosné Forgács Ignác hadnagy, Kornhanser Gábor, Gelmann Dániel, Klein Miksa, Eliás József, Guttman, Lajos Csapalos, Klein Márton Vadvízes Zinner Izidor, Stern Jolán Groszmann Ferenc, Mandel Károly, dr. Gortva Miksa, Fürst N. Wien, Róth József fakereskedő, Siegelmann József, Wassermann Jakab 10—10 koronát; Gaál Mór 10 koronát; R. M. Schwarz—Löffler esküvőn perselygyűjtésből 8—8 koronát; Stern Miksa, Goldstein Ignác 6—6 koronát; Stecher Samu, Friedmann Márton, Fodor Mihály, Nagel Adolf, Pollák Sándor Weisz Menyhért, Groszmann Fábán, Schimek Henrik, Gottfried Adolf, Zeichner Miksa, Weitzenhoffer Bertalan, Blumenthal és Társai, dr. Patzauer Adolfné, Klein Sámuel, N. N., Kardos Árpád, Klein Mór, Fried Ignác, Mann Jakabné, Lukács János Eeseg, Frankfurt Miksa, Rappoport József, Breuer Dezső Szikszó, Rosenfeld Ignác, Stark Berta, Fogel Hermann Sajószentpéter, Kellner Béla, Kardos Árpád Goldmann Ármin, Adler Emánuel,

Lusztig Zoltán, Hajós Emil, Berkovics Ferenc, Wolezovics Albert, Geiger Edéné, Gránat Miksa, Weissenstein Lajos, Künstler Kálmán, Eisenberger Simon 5—5 koronát; Kunovics Jakab, Stamberger Lipót, Fried Jenő, Goldstein Mór, Sugár Vilmos Hejőkeresztúr, Sugár Izsóné, Goldberger Henrik, Frommer József 4—4 koronát; Ungár Zsigmond, Grünbaum Hermann, Reich Adolf Kertész Adolf 3-3 koronát; Altmann Lipót Tiszaluc 2 korona 10 fillért; Horvitz Zsigmond, Schwarz József borjúkereskedő, Freundlich Vilmos, Péter József, Kesztenbaum József, Kesztenbaum Jakab, Kesztenbaum Hermann, Kohn Adolf Sajókeresztúr, Pláger Károlyné, Klein Ferenc Weisz Salamon, Deutsch Ignác, Reiner Karl, Reiner Jakab Groszmann N., Klein Nándor Mezőkövesd 2—2 koronát. Fogadják a nemesszivű adakozók hitközségünk elnöksége nevében hűbás köszönetemet. Dr. Halmos Géza, hitk. elnök.

— **A hatodik magyar hadi kölcsön kibocsátása.** Az értékpapir, de különösen a járadékpiacok uralkodó kedvező helyzet azt a gondolatot érlelte meg a pénzügyminiszterben, hogy sokkal előbb hozza a piacra a hatodik magyar hadi kölcsön címletet, mint az eredetileg tervezve volt. Minthogy a harcéri helyzet is rendkívül kedvező és a közhangulat igen bizakodó, a pénzügyminiszter valószínűleg már május hó 1-én fogja nyilvánosságra hozni a hatodik magyar hadi kölcsön prospektusát. Ugy halljuk, hogy ezuttal csak egyféle típus, még pedig 6 százalékos járadék-kölcsön kerül kibocsátásra és a kibocsátandó kötvényeket közfizetéseknek, első sorban az új megfizetésénél majd felhasználni.

— **Köszönetnyilvánítás.** A miskolczi Chevra Kadisa kórházalapja javára szívesek voltak adományozni: dr. Neumann Henrik főfőzsrvos, Neumann D. Sándor, Révész Miksa Budapest 100—100 korona, Feuerstein Izidor, Fischer Lajos Flohr Ignác, Klein Adolf nagykereskedő, Kohn Hermann, Majzler Zsigmond, Radványi Ignác, Róth Sámuel Wilhelm Hermann 50-50 korona, Friedmann Marcell, dr. Kertész Lipót, Schweitzer Albert 25—25 korona; Böhm Nándor 10 korona, Domán József, Klein Sámuel Schwarz Jakab 5—5 korona. Fogadják a nemesszivű adakozók legelhálásabb köszönetünket. A Chevra Kadisa előljáróság.

— **Dr. Hercz-féle Dentalbin fogpaszta a legjobban ajánlható fogtisztító szer.**

Cipőkészletek bejelentése. Cipőkészletek bejelentéséhez szükséges nyomtatvány a Kereskedelmi és Iparkamarában kapható.

— **Vásári vonat.** Vasárnap, f. hó 29-én a feledi vásár alkalmából a 7502. számú személyvonat (indul Miskolc-z Gömöri pályaudvarról reggel 6 óra 30 perckor) és a 7501. számú személyvonat (érkezik Miskolc-z Gömöri pályaudvarra reggel 9 óra 09 perckor) fog Miskolc-z és Füle-k között közlekedni.

Záró ünnepély. A város által fentartott „Napközi leány-gyermekotthon” vasárnap, folyó hó 29-én délután fél 3 órakor tartja Urak-utcája 23. sz. alatti helyiségében szokásos záróünnepélyét, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

A városok országos kongresszusa. Bárczy István a városok országos kongresszusának elnöke ma tudatta Miskolc város közönségével, hogy a kongresszus ülését május 18-án tartja, amelyen Miskolc város hat taggal képviselteti magát. A küldött lehet: törvényhatósági bizottsági tag, a város tisztviselője vagy a város országos képviselője. Minden küldöttnak csak egy szavazata van, ami csak személyesen gyakorolható. A kiküldöttek neveit május hó 8-ig közölni kell. Dr. Nagy Ferenc polgármester ma vette ezt az átiratot s rövid idő múlva közölni fogja a kiküldöttek neveit.

A Kis Avason emeletes, szép pince eladó, esetleg bérbe kiadó. Kérem ékszerész Miskolc.

Népszerűsíteni akarják a fatalpakat. A kereskedelemügyi miniszter leirt dr. Tarnay Gyula főispánhoz, hogy közgazdasági műnyelven fejezzük ki magunkat, a fatalpu cipők népszerűvé váló tétele tárgyában. A divat e legújabb kreációja eddig nem igen tudott gyökeret verni nálunk. Most azonban, hogy a bőranyagok mindinkább fogytán vannak, szükséges, hogy más bőrpótló anyagokról gondoskodjunk. A hadseregszállítók már régóta kísérleteznek a papiranyagokkal, de a kísérlet nem vált be sőt az egészségre is káros hatással járt amennyiben négy-öt esztendei hüvös, de zárt levegőt eredményezett. A miniszter leiratában első sorban a fatalpakat ajánlja figyelembe. Két oka van a leirat szerint a fatalpak általános népszerűtlenségének. Első oka az, hogy nálunk nem tudnak használható fatalpakat készíteni. A miniszter ezért Budapesten a technológiai múzeumban ilyen tanfolyamot állít fel s e tanfolyam végzett növendékei városokban, első sorban iparkamarai székelyeken újabb tanfolyamokat tartásának. A nagy népszerűtlenség másik oka a közönség könnyen érthető idegenkedése a kopogó holmiktól, amelyeknek leküzdésére a miniszter erőteljes társadalmi akció megindítását tartja szükségesnek. Legelőször vezetésnek tartja, ha a város főbb tisztviselői és előkelőbb emberei fatalpu cipőkben jelennek meg a nyilvánosság előtt. Persze, a legjobb példaadás az volna, ha a főispánok járnának fatalpu cipőben. Erről azonban egyelőre semmit se hallottunk.

Elveszett

egy antik arany karperec, három türkisz kövel, a Széchenyi-utcának az Ujváros-utca felől kezdődő utvonalaán a Városháztérig és onnan a Kun József-utcaig. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül a kiadóhivatalban.

A király óhajlására kiterjesztik a választói jogot

A népjóléti intézmények fejlesztése.

Öfelsége kézírata Tiszához.

Budapest, április 28. A hivatalos lap holnapi száma a következő királyi kéziratot közli:

Kedves Gróf Tisza!

Trónraléptem után indítva éreztem magamat, hogy közvetlen érintkezés útján közelebből is megismerjem a magyar közélet különböző irányzatait és a pártok vezetőinek a helyzetre és az előttünk álló nagy feladatokra vonatkozó felfogásait. Helyet adtam tehát azon előterjesztésnek, hogy pártkülönbség nélkül kihallgatásra hívjam a magyar parlament tagjait és kérelmükre ismételtén fogadtam a kisebbség vezetőit. Ezen kihallgatások befejeztével nem látok indokot arra, hogy megváljak ettől a kormánytól, amely a világháborúban szilárd többséggel rendelkezik és e nehéz időkben közel négy éve fejt ki a haza védelme és az ország lakossága sulyos helyzetének lehető megkönnyítése érdekében ritka önfeláldozástól és mély hazafiaságtól vezetett céltudatos működést. Azért különös elismerésem és köszönetemet fejezem ki, biztosítva Önt és a kormány többi tagjait az Ön irányában táplált teljes bizalmamról. Felszólítom a kormányt, hogy az ország ügyeit kipróbált hűségével továbbra is vezesse és megfelelő javaslatokat terjesszen elém, amelyek a nemzetnek a jelen világmérfőzés sorsdöntő napjaiban tanúsított bámulatra méltó erőfeszítése és hazafias magatartása felett érzett elismerésem népjóléti intézkedések sorozatában és a választójognak olvan kiterjesztésében jussanak kifejezésre, amely a magyar állam létérdekeinek tekintetbe vételével a jelen nagy idők és a nép által hozott áldozatoknak megfelelő.

Kelt Laxenburg, 1917. április hó 28.

Károly s. k.
Tisza s. k.

Budapest, április 26. A királyi kézirat kapcsán a Budapesti Tudósító illetékes helyről a következő közleményt kapta:

A kormány öfelsége legkegyelmesebb meghagyásának a legközelebbi idő alatt eleget fog tenni és elő fogja terjeszteni a szóban forgó javaslatokat. A népjóléti javaslat a rokkantak, hadi özvegyek és hadi árvák érdekében teendő intézkedéseken kívül a nép közegészségügyi és kulturális igényei kielégítésére, vala-

mint arra fognak irányulni, hogy a birtokszerzés lehetőleg széles néprétegek számára hozzáférhetővé tétessék, a munkásbiztosító intézmények reformáltassanak, kiegyesíttessenek, aminek természetesen járul a munkások szakszervezeti jogi állásának megfelelő elismerése, rendezése is. Emellett kiváló fontosságot tulajdonít a kormány a tisztviselők illetményei, előmenetele és megélhetési viszonyai megfelelő rendezésének. A választójog terén szóba jöhető rendelkezések megtételénél nem teveszthetjük szem elől azt a tényt, hogy a magyar törvényhozás alig négy évvel ezelőtt alkotta meg a messzemenő demokratikus választójogi reformot, úgy, hogy a jelen pillanatban ennek a még ki sem próbált reformmúnak inkább kiegészítéséről lehet szó. A feladat megoldásának vezérfonalául azt az elvet kell elfogadnunk, hogy a választójog megadása terén is elismerésben részesítjük azokat, akik a haza védelmében különösen kitüntették magukat. E téren uttörő az 1913. évi választójogi törvény, amely szavazó joggal ruházta fel mindazokat, akik katonai szolgálatuk közben altiszt rangot szereztek. A háború folytán ma ez a rendelkezés választójogot biztosít számos érdemes honpolgárnak. Ugyanebből az elvből kiindulva javasolni szándékozik a kormány, hogy szavazati jogot nyerjenek a vitéségi érem birtokosai. Azonkívül abban az irányban kívánja a kormány módosítani a választójogi törvényt ezen rendelkezéseit, hogy ne csak 20 korona adó-cenzus, de 8 hold szántóföld vagy ezzel egyenlő jelentőségű földterület birtokosainak is megadja a szavazati jogot és nem zárkozik el egvőb olyan részletkérdések megfontolása elől sem, amelyeknek helvess megoldása célszerűen egészítheti ki az 1913. évi választójogi törvény jogkiterjesztő rendelkezéseit, anélkül, hogy a törvény alapelveit meg-támadja és veszélyeztesse a magyar értelmiség vezető politikai állását.

Leszögezzük a tényt: a királyi bizalommal viseltetik Tisza István miniszterelnök személye iránt. De ugyanakkor kitűnik a királyi kéziratból, hogy Tisza politikáját viszont öfelsége sem helvessi. Ime, maga a király óhajlja a választói jog kiterjesztését, ami ellen Tisza és pártja

a leghevesebb küzdelmet folytatják. Vajjon kedves-e Tiszának ez a királyi bizalom, amely nyílt férfiasággal helyezkedik szembe a miniszterelnök politikájával, azt nem kutatjuk. Csupán a tényt konstatáljuk: Tisza István a hatalomért a választójogi keserű pirulát is lenyeli és hajlandó a választójog kiterjesztésére csakhogy a kormány-székekben megmaradhasson. Persze már megkezdődik a félhivatalos kertelés. Alig került nyilvánosságra a királyi óhajlás, máris megkezdődött az aknamunka a választójog ellen. Tiszának a minimumra akartják redukálni a királyi óhajlását és adnak ugyan, de amit adnak, azaz semmi, fogd meg jól. Vajjon így akarja-e koronás királyunk, a bölcsen uralkodó IV. Károly a választójog kiterjesztését? És vajjon a magyar politika igazi vezetői és a magyar nemzet belenyugszanak-e abba, hogy a választójog kiterjesztésének gondolatát már a királyi óhajlás megszületésének pillanatában agyonüsse egy hatalom-éhes kormány?

Höfer jelentése.

Budapest, április 28. Hivatalos. Nincs jelentős esemény.

Höfer altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, április 28. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harcok: Ruprecht bajor trónörökös hadseregportja: A Scarpe mindkét oldalán folytatta az ellenség állásaink és a mögötte levő terepek erős lövetését felismerhető eredménnyel küzdöttük le az angol ütőeket. Monchynál tegnap délelőtt az angolok több támadása vonalaink előtt veszteségteljesen összeomlott. Ma virradat előtt a tűzharc Loostól Queantig a legnagyobb hevességig fokozódott. — A pergőtűzet nyomban követőleg csaknem az egész harcvezetőn ismét felújult a gyalogsági harc.

A német trónörökös hadseregportja: A harc helyzet váltakozó erősségű tűz mellett ugyanaz maradt. Brevennél egy francia támadás megfiusult. A Hurtebise-majornál az ellenséges rohamesemátoktól a támadás sikeres kivédése után foglyokat és géppuskákat szedtünk el. Bri-

montnál és Reimstől északra az ebenség felderítő előretörései balul ütöttek ki.

Albert württembergi herceg hadserege: Lényeges esemény nem volt.

Elhárító tüzelésünkkel három repülőgépet, légi támadásban pedig két kötött léggömböt lőtünk le.

Keleti határ: Az orosz túzárságnak a tengerpart közelében, Lucktól nyugatra, a Zlota-Lipánál, a Narajowkánál és a Putnánál kifejtett élénkebb tevékenysége következtében a szakaszokon a mi tüzelésünk is fokozódott. Vonalaink mögött egy orosz repülő légi harc után zuhant.

Macedóniai harc: a hegyekben esik és havazik, úgy hogy a harc tevékenység esélyes volt.

Ludendorff.

Megszavazták Amerikában az általános védkötelezettséget.

Washington, április 28. A Daily Telegraph jelenti New-yorkból: A képviselőház 237 szavazattal 113 ellenében elfogadta az általános védkötelezettségről szóló törvényjavaslatot. Ötvenen nem vettek részt a szavazásban.

Washington, április 28. A képviselőház 170 szavazattal 106 ellenében elutasította a katonai törvényeknek azt a pótvajaslát, mely szerint felhatalmazza a kormány Rooseveltet arra, hogy hadsereget szervezzen Franciaország számára.

Szociálista az osztrák kabinetben.

Berlin, április 28. Megbízható politikai körökből jelentik: Az osztrák kormány komolyan fog-

lalkozik azzal a tervvel, hogy a szociálistáknak helyet adjon a kabinetben.

Felügyelet alatt a Németországban élő amerikaiak.

Berlin, április 28. A Németországban élő amerikaiakat rendőri felügyelet alá helyezték, úgy kezelik őket, mint a többi ellenséges alattvalókat.

Amerika elutasította Franciaország kérését.

Genf, április 28. Franciaország Amerikától kétszáz ezer munkást kért vasúti munkálata és a frontmögötti hadtápszolgálatra. Amerika a kérést elutasította az- zal, hogy neki is nagy szüksége van a munkásokra.

SPORT

Hadi bajnoki footballmérkőzés. A Debreczeni Vasutas Sport Klub első csapata április 29-én délután 4 órakor a népkerti sportpályán bajnoki footballmérkőzést játszik a Miskolczi MTE. I. csapatával. A Debreczeni Vasutas Sport Klub jó klasszisú játékosokkal megerősödve jön Miskolcra, hogy a győzelmet magának megszerezze. de kevés kilátása lehet rá, mert ismerve a munkáscsapat agilitását és napról-napra való jobb formáját, mindent meg fog tenni, hogy a mérkőzést megnyerje. Helyárok mint rendszeren.

Nyári szezonhoz ajánl
Appel Emanuel cég Széchenyi-u. 9
női és férfi szöveteket, batizotokat,
valamint valódi gyapju delint
8 kor. árban
Raktáron van azonkívül több 100 méter
különböző maradék, divatos mintákban,
feltűnő olcsó árban.

Hivatalnoki kölcsönöket 6%-ra, törlesztéses kölcsönöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(16)-utca 49. Telefon: 5-12.

Szabadság és felmentés iránti kérelmek elintézése. A m. kir. honvédelmi minisztériumnak ez évi 7900. elnöki számú rendelete értelmében értesitem Miskolc város lakosságát arról, hogy ezután sem a es. és kir. katonai, sem a m. és kir. honvéd kerületi parancsnokságok nem adhatnak mezőgazdáknak, szőlő, vagy erdőkezelőknek szabadságot, mert az ily szabadságolások felett a m. kir. honvédelmi minisztérium dönt, ellenben rövidebb mezőgazdasági szabadságolásokat az illetőknek csapataiknál szóbelileg kell kérni kihallgatáson. Jövőben semmiféle felmentés vagy katonai szabadságolás iránt nem kell kérvényt beadni, mivel azok sem a m. kir. honvédelmi minisztériumban, — sem a katonai vagy honvéd parancsnokságoknál nem lesznek elintézve. Minden jogos felmentés iránti kérelmet Miskolc- zson a városi katonai ügyosztályt vezető rendőrkapitánynál szóbelileg kell előadni, ott hivatalból díj nélkül írásba foglalják a kérelmet s annak az alapján terjesztjük döntés alá a jogos és méltánvált érdemlő felmentési javaslatunkat. Miskolc, 1917. évi április hó 28-án. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Dr. Hercz-féle Dermalbin a legjobb kézápolószert. Ára 1.50.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

A 10-es honvédek kabaréja.

(A Reggel tudósítójától.) Kifejezetten sikerült kabaréelőadást rendeztek ma este a miskolci 10-es honvédek az esetek özvegyei és árvái javára. A Korona nagyterme zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel, akik mindvégig feszült érdeklődéssel kísérték a műsor kitünően összeállított művészi számait s az előadók játékát lelkes tapsal jutalmazták.

A kabaré műsora a következő számokból állott:

1. Nyitány. Előadta a 10-es honvédek fuvós zenekara.

2. Hubay: Változatok egy magyar téma fölött. Előadta Dick Marcell önk., hegedűművész.

3. Székács: Galicziában. — Wolf: Elretjezés. Énekelte Hermanné Hnilitsehka Mária urnó énekművésznő.

4. Benke: Segélyhely. Hareteri kép: Előadták: 10-es honvédek.

5. Mókák. Előadta Pálóczy önkéntes.

6. Szent-Gály—Sassy: Stripa partán. A két bakancs... Takarás. Énekelte: Rhuz Pál önkéntes hőstenor.

7. Heródek: Magyar dal. Meo-dráma. — Zongora, harmónium. énekkar és tárogató kísérettel előadta: Benke Tibor hadnagy.

8. Bagdy: Tábor-tűz mellett. Hareteri jelenet. Előadták: Honvédek. A magánzókat éneklék: Hermanné Hnilitsehka Mária urnó és dr. Salamon János segédorvos.

10. A tizes honvédek fuvós zenekara. A zongorakíséretet Senger Gusztáv és Becht Ernő Gyula hadapródjelölt őrmester látták el.

A kabaré előadása, mely este fél 8 órakor kezdődött, 10 óra után ért véget.

SZAPPAN

helyett legjobb és legolcsóbb, úgy kézmosásra, mint ruhamosásra háztartásoknak és irodáknak a

német

agyagszappan.
(Deutsche Thonselfe.)

Óvakodjunk a silány utánzatoktól! Eredeti 1/4 kilós darabokban **kapható 70 fillárért.**

Főraktár nagybani eladásra is

Dr. Hercz János
'OROSZLAN'
gyógyszertára Miskolc.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: A szökött katoná.

Vasárnap este: Milliárdos kisasszony.

Hétfőn: Gyurkovics lányok.

Kedden: Leányvásár.

Szerdán: Kis király.

Csütörtökön: Vengerkák.

Pénteken: Vengerkák.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 5 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Német mindenféle any. keres-
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Gyors- és gépiróiskola Varos-
háztér 5. Minden hó elején új
tanfolyam (levelező és vitaras)
Írásmunka és sokszorosítás elfo-
gadtatik. — Modern írógépek.
Hajduné Sinkmann Dóra. — 12

Bejárónó kerestetik azonnali
belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

„Viola” virágcsarnok. Tulaj-
donos: Ungár Imréné Miskolc,
Deák-utca 6. szám. Színházzal
szemben. Telefon 666. Elvállalja
menyasszonyi és alkalmi esok-
rok és koszorúk készítését a leg-
izlésebb kivitelben. — Vidéki
megrendelések a legpontosabban
eszközöltetnek. 50

**Mindenféle uri, női és leányka-
ruhák, cipők, nagy télikabátok,
köpönyegek, fehérművek, má-
na-, ribizli-, baracklekvárok, —
többféle befőttek, ugorka, para-
dicsom, paprika, ablakok, kály-
hák, spartherdők, edények, buto-
tor olesón eladók. Urak-utcaja
29., hátul, jobbfelől. 201**

Kristály gőzmosógár. Mun-
kás lányok felvételnek. 381

**Egy nagy betonirozott pince-
helyiség** villany és vízvezetékekkel
kiadó. Buza-tér 11. Sugárnál. 365

Ügyes takarítónó kerestetik az
Oroszlán gyógyszerárban mi-
előbbi belépésre. 366

Budapesti divatárusnő Sze-
chenyi-utca 49. Takarékegylet-
köz. Kalapok átdíszítése 24 óra
alatt készülnek. Nagy raktár
női-, gyermek- és gyászkalapok-
ban. — **Ugyanott játékbábok ja-
vittatnak.** 355

Hat egyszobás lakás és egy
műhely ujonnan épült, szabad
kézből eladó. Bővebbet a kiadó-
ban. 371

Május elsejére keresek egy
avagy kettő szobás és konyhas
butor nélküli lakást. Ajánlatok
a kiadóba kéretnek. 372

Kereskedelmi végzett leány
irodai alkalmazást keres. Cim a
kiadóban. 373

Jó karban levő bőrgarnitúrát
megvételre keresek. — Levelet
„férfiszoba” jellegre kiadóba. 374

Keresek esinosan butorozott
lehetőleg kertre nyíló szobát a
Népkert közelében. Ajánlatok a
kiadóba kéretnek. 375

Új étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy
főzelék egy sze-
let hussal és
koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves,
egy főzelék egy
szelet sülttel és
Tabledo. tészta. — Este
változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Villanyszerelést

elállal jutányos árért, 5 évi jótállással,
gummi szigetelt huzalokból

CSERVENKA FERENC
villanyszerelési vállalata

Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.

Tégla

Jutányos árban kapható

a
Városi Téglagyár r.-t.
Szentpéteri-kapu

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorjavítások — raját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platins- és aranykoronák, arany-
hidak, csepfogak, kaucuk- és
aranylemez fogcsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcon, Osbái
kapu 2. sz., Mindszenti templom
mellett Telefon 406

A Szemere-utca legforgal-
masabb helyen, négy utca
keresztezésénél levő

**egyemeletes
sarok ház
szabad kézből**

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Ujságárusítók

valamint

2 mindenestű felvételik
Groszman János
Hirtlaprudájában Sötétkapu.

**Egy benzín motor cséplő-
géphez egy**

kezelő kerestetik

a nyári cséplésre.

Jelentkezni lehet: Miskolc,
Vay-ut 3., Kesztenbaum Miksa.

**Eladó ház és háztelkek
Miskolcz forgalmas helyén**

több utca keresztezésénél.

Családi ház, három lakással, nagy udvarral
és utcai frontra néző, négy-öt háztelekre
felosztható gyümölcsös kerttel, szabad kéz-
ből **jutányos árban eladó.**

Villamos megálló a kapu előtt. Nagysága 601 négyszögöl.

Cim a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű vásárló
közönséget, hogy raktárunk nagymennyiségű

**tavaszi és nyári
férfi, fiú és
gyermekruhával**

és

felöltővel

gyarapodott.

A most érkezett kiváló minőségű árukat a
békeárnál alig valamivel drágábban árusítjuk.

Tisztelettel

Szántó Mór és Társa

Eladó szőlő és gyümölcsös.

Közvetlen a Népkerttel szemben.

A Szentgyörgy-hegyen, összesen 2589 négyszögöl, jó napos
fekvésű szőlő és ujonnan beépített fajgyümölcsös,

2 szobából álló lakható borházzal

és újabb külön melléképületben épített pincével, kuttal,
fürdőszobával és kamarával, ez idei beültetett termésével
együtt jutányos árban eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipő-
ket bőrtalppal 30 koronáért, fiatalpu
cipőket alkalmi árt árúsít

HOCHHAUSER

„Sólyom” cipőáruhaza
Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Eladó szőlő

épületekkel, őszi és
tavaszi vetéssel.

Cim a kiadóhivatalban.

Két borpince

a rajta levő nagy kőházzal,

az egyik a Mélyvölgyön,
a másik az Avas elején,
igen szép fekvésű helyen

jutányos árban

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Veszek

kötésre

őszig hetenkinti szállítás-
ra, bármely mennyiségű

juhturót

(somolyát).

Árajánlatokat kérek

ILLÉS DAVID

Templom-utca 5.

Jótállás a biztos
eredményért



Törvényesen
védve.

Reitter Oszkár

nagybecskerekli ny. főka-
tány és fajbaromfi tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a

„**PATKÁNIN**”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely em-
berre és háziállatokra nem ártalmas és
főül mind 1 doboz ára 3 K,
más irtószer.

mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz-
nálati utasítás van mellékeelve. Ismertető
prospektust, melyben le van írva hogy
különféle nagyságu gazdaságban hány
adag használandó, kérésére ingyen küld
a Patkánin gyár egyedüli elárúsítója, a
Torontáli Agrárbank Részvénytársaság,
Nagybecskereken. B

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-18.

Április 28-án és 29-én:

Nihilitrobbanás.

Dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: Waldemár Psylander

Azonkívül a kísérő műsor.

Rendek helyéért.

Kezdeté délután 6 és este 8,
vasárnap d. u. fél 3, negyed 5,
6 és este 8 órákor

Uránia

nagy mozgószínház

Április 27-én, 28-án és 29-én:

Tóth Ede remek népszínműve

A falu rossza.

5 felvonásban.

Rendek helyéért.

Az előadások délután 6 és
este 8 órákor, vasárnap és ün-
nepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este
8 órákor kezdődnek.

A kávéhiány eltűnik, ha Forstner-féle
hamburgi kávét

használnak. Ezen, megörölt állapotban
forgalomba hozott áru nagyon szerencsés
összetétele a kávé, maláta és kávépótlé-
léknak és nem túl magas ára miatt — 1
kilo 8-50 korona, 1/2 kilo 4-25 korona, 1/4
kilo 2-13 korona árban lévén kapható —
már egyszeri próba után a közönség
meleg rokonszenvét érdemelte ki Hasz-
nálatára a legegyszerűbb polgári családban,
mint nagyobb háztartásokban napról-
napra nagyobb tért hódít meg magának.
A forgalomba hozó Forstner cég fém-
elzárójával keresztöltés alatt és bélyegző
jével lezártan kerül minden egyes csomag
a vevőközönség kezébe.

Teljes tisztelettel

Nagy Miklós kereskedő.

Főüzlet: Városháztér 11.
Fióküzlet: Szemere-utca 35.

**A Tetemváron
egy pince**

kőből épített nagy
borházzal együtt

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Kiadja: Hoványi Kornél.

**Ha venni vagy eladni szándéko-
zik juhot, sertést, szarvasmarhát,
úgy forduljon bizalommal**

Báji Patay Gyula

**törvénytörőleg bejegyzett
bizományi céghez.**

Telefon 3.

Egerlövő.

Állandó nagy raktár:

**Szalma- és szénaprésekben,
szecskavágó-, répavágó- és egyéb
gazdasági gépekben.**

Elvállalunk:

Daráló- és malomberendezéseket és
átalakításokat, gazdaságokban takar-
mánykamara-berendezéseket, erőmű
hajtásra.

Nagy raktárt tartunk:

Magas nyomású hengerolaj és gép-
olaj, gépszir, tömítő anyagok és egyéb
műszaki cikkekben.

A m. t. fogyasztó közönség szives megbízását kéri:

„FRIED“-féle géppár Miskolc.

**MERCEDES
írógép**

legtökéletesebb német gyártmány
főbb előnyei:

állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-
45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű,
zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor,
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festék-
szalagok és karnpapír jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság
Miskolc, Széchenyi-utca 86.

Nyomatotta Klein és Dányi könyvnyomdájában, Miskolcban.

Egy alig használt
fűszeráru boltberendezés

a szükséges különböző nagyságu fiókok-
kal és állványokkal jutányos árban eladás.
Cím: **Nagy Miklós** Miskolc,
Városháztér 11.

Jutányos ajánlat,

amíg készletem tart:

Tej hiánya miatt, a háború
előtti finom minőségű öreg
jamaikai és belföldi

rumot,

valamint finom esászárkverek

teát vásároljunk.

Vaj hiánya miatt senki ne ag-
gódjék, mert ma sokan a legtap-
lálóbb, különböző

gyümölcszeteket

fogyasztják, melyek 15 féle fajta-
ban, első minőségben kaphatók.
Ara egy nagy üvegtégelynek 3 K
20 fillér és 11 üvegtégely egy-
szerre vásárolva, különböző fa-
jokból, 32 korona.

Körülbelül 20-25%-kal a mai
budapesti napi árnál olcsób-
ban hoztam forgalomba az ez év-
ben kiváló minőségű kecskeméti
finom

zöldségkonzerveket:
a nagy tápláló erejű, finom, gyöngy-
zöldborsó, zöldbab, solóspárga
és különböző

kompótkonzerveket,
valamint első minőségű, tisztán kezelt
gyümölcslekvárjalt

és pedig prima kajszinbarack,
málna, eper, ribizli, alma, ve-
gyes kompót-lekvárokat a lehető
jutányos napi áron.

Édes tej hiánya miatt:

kondenzált cukrozott tej

dobozonként 4 K 20 fill. és 4 kor. 40
fillérért kapható, kétféle minőségben.

Mindennemű

ásványvizekből

még bőveges készletem van
Külön figyelmébe ajánlom az összes közül
a legkeresettebb gyógyvizet és pedig:
Salvator, Porosz selters, Málnási, Mária,
Karlsbadi, Marienbadi, Kronoldi, Gies-hüblü,
Mohai Agnes és Ferencz József keserűvizek
s pár nap múlva Igmándi vizeket.

Különös figyelmébe!

Április hó 25 én forgalomba hoztam a ma-
kir. állami borpince elismert, tiszta,
gondos kezeléséből

finom daróczy **BORT 4 K 90 f.**

és a városunkban oly széles körben ismert
szerednyei bort, literes üveg 4 K 90 f.,
mindkettőt egy literes palackban, megfelelő
jutányos árban. Külön betét barna üvegt
20 fill., fehér üvegt 40 fillér. **Vérszégé-
nyeknek és nehéz, hosszas beteg-
ségből lábadozóknak ó-vörös bur-
gudi borom** nélkülözhetetlen, erőt adó
tápszerré vált. Egy literes paleck 5 K 40 f.

Friss hollandi sajt kgr. 10 korona.

Teljes tisztelettel

Nagy Miklós kereskedő

Főüzlet: Városháztér 11.
Fióküzlet: Szemere-u. 35.